

Компенсация в кармане – оказали помощь маме

Второй год в Нытвенском районе действует краевой проект «Мамин выбор»

ВОСТРЕБОВАН ВРЕМЕНЕМ

Недавно Президент России поставил перед всеми субъектами федерации нелегкую задачу – «решить проблему очередей в дошкольные учреждения». Так, в соседней Свердловской области, где тысячи детей ждут своего места в детский сад, взяли на вооружение опыт Прикамья. Уже третий год в нашем kraе успешно реализуется проект «Мамин выбор». Если ребенок не посещает дошкольное образовательное учреждение, то его родителю положена денежная компенсация из краевого и местного бюджетов.

В Нытвенском муниципальном районе проект существует второй год. Его начало пришлось на период повышения рождаемости. Малышей в детский сад принимают с полутора лет. И если у тех, кто родил до 2007 года, проблем с устройством ребенка в д/с не было (тогда даже группы пустовали), то у рожениц 2008-2009 года они появились. То есть «Мамин выбор» пришел им на помощь как раз вовремя.

Сегодня на участие в проекте в РУО подали заявки 850 семей. Кто-то из них дождался очереди в детсад и отдал свое дитя в руки воспитателей. Другие, а именно 460 детей, находятся сейчас на домашнем воспитании. Их мамы получают компенсации. В Нытве по 1800 рублей, в остальных территориях района – 1044 рубля. Эти средства родители направляют на развитие своих малышей.

Домашнее воспитание отличается от дошкольного. Родители – не педагоги, поэтому для них на базе 15 детских садов открыты консультационные пункты, где специалисты делятся с мамами и папами знаниями и опытом воспитания. Помимо этого у детей, не посещающих детские сады, проводится диагностика развития. А также по просьбе участников проекта два месяца назад в детском саду № 13 открылась школа молодых родителей «Радуга». Мамочки вместе с детьми посещают занятия по ИЗО, музыке, ходят к логопеду и психологу.

На достигнутом в нашем



Светлана Баль из Нытвы стала первой участницей проекта «Мамин выбор». Своих детей, трехлетнего Никиту и пятилетнюю Ангелину, она воспитывает дома и о принятом решении не жалеет.

КСТАТИ

О том, что проект «Мамин выбор» работает эффективно, говорит интерес, который проявляют к нему другие российские регионы и даже ближнее зарубежье. Пермский опыт уже взяли на карандаш Москва, Астрахань, Калининград, Томск, Екатеринбург, Чебоксары, Калуга, Уфа и Украина.

районе останавливаются не собираются. В этом году открываются дополнительные группы в детских садах №№ 16, 1, 13. И наконец-то появились желающие создать частные детские сады. Словом, у мам появляется выбор.

ОЧЕРЕДИ СХОДЯТ НА НЕТ

Число участников проекта «Мамин выбор» растет год от года. Сейчас компенсацию получают более 34 тысяч жителей Пермского края. Напом-

ним, проект был запущен в 2008 году по инициативе губернатора Олега Чиркунова. Цель – сокращение очередей в детские сады и предоставление мамам и папам права самим выбирать, где воспитывать сына или дочку. Родители детей от 1,5 до 5 лет, которые приняли решение не отдавать ребенка в муниципальный детсад, получают компенсацию. На эти деньги можно воспитывать ребенка в семье или водить его в центр дополнительного образования, школу развития или частный садик.

За три года работы проекта очередь в дошкольные учреждения удалось сократить более чем на 73%. А в 15 городах и районах Прикамья ее практически не стало.

– У нас сейчас будут подрастать детишки, которые родились в прошлом году, их больше всего (37,5 тысяч, что является самым высоким показателем за последние 18 лет – Ред.). – Это значит, нам понадобится больше мест в детских садах. Но я

очень надеюсь, что к этому моменту раскачается бизнес и будут еще созданы дополнительные места для дошколья, – подчеркивает губернатор края Олег Чиркунов.

ДЕТСКИЙ САД С ТРЕХ ЛЕТ ЛЮБОМУ

Если в прошлом году проектом «Мамин выбор» было охвачено 33 территории Пермского края, то сегодня их уже 43. В 2011 году право выбирать место, где воспитывать своих чад, получили жители Соликамска, Карагайского, Чусовского, Чердынского, Губахинского, Оханско-го и Уинского районов.

Благодаря бюджетным компенсациям в Березниках, Нытвенском, Кишертском и Лысьвенском районах малышам гарантированы места в муниципальных детских садах с 4 лет. А в Перми, Соликамском и Березовском районах – с трех.

Татьяна КУЗНЕЦОВА.



Селянам – скидки на ГСМ

Сельхозпредприятия Пермского края получат ГСМ на посевную по сниженным ценам, – об этом доложил и.о. вице-премьера краевого правительства Александр Логачев губернатору Олегу Чиркунову.

– В регионе полным ходом идет подготовка к посевной. Мы нацелены на проведение качественных полевых работ и получение высокого урожая. В этом году предприятия АПК по соглашению Минсельхоза и ООО «Лукойл-Пермнефтепродукт» получат ГСМ на сельхозработы по фиксированным ценам. Автомобильный бензин Аи-80 будет стоить для нашего сельхозпроизводителя 20,52 руб. за литр, дизельное топливо – 17,64 руб. за литр – это на 26% ниже, чем розничная цена на автозаправках, – сообщил Олег Чиркунову Александр Логачев.

Кроме того, в преддверии посевной банки представляют селянам льготные кредиты. В этом году Россельхозбанк снизил процентную ставку по кредиту с 15% до 7,75-10%. А краевой Минсельхоз берет на себя часть затрат по уплате процентов по краткосрочным кредитам на весенне-полевые работы.

Сразу после посевной хозяйствам также будут компенсированы затраты на приобретение минеральных удобрений.

Этой весной на полях Пермского края будет засеяно 273 тыс. га зерновых, 4,5 тыс. га картофеля (на 20% больше, чем в предыдущем), 700 га овощей.

– Несмотря на то что зима не была теплой, снежный покров защитил озимые, и посевы чувствуют себя хорошо. Есть надежда получить неплохой урожай, – считает Логачев.

Олег ПЛЮСНИН.

Уральское городское поселение: вчера, сегодня, завтра

Известно, сколь актуальна сейчас тема поддержки и развития моногородов. Есть уже и реальные подвижки, пример тому город Чусовой, который уже получает, после защиты своего проекта, солидные федеральные инвестиции. Если раньше список претендентов на попадание в программу поддержки моногородов был достаточно ограничен, то после недавних указаний Президента России Д. Медведева его рамки заметно расширились. Теперь такое право получили не только территории, которые, что называется, лежат на боку и находятся под реальной угрозой банкротства, но и моногорода вполне благополучные, с развитой инфраструктурой и достаточно сильным и перспективным градообразующим предприятием, но с одним серьезным минусом – сокращением населения. Важность этого трудно переоценить и с точки зрения предварительных итогов прошлогодней Всероссийской переписи населения, которые высветили такую

негативную тенденцию в масштабе всей страны – естественная убыль населения, которая за последние 8 лет составила 2,2 млн. человек. Эта проблема характерна и для Уральского городского поселения: в поселке за последние годы произошел приличный отток населения. Понятно, что здесь есть и объективные причины, к примеру, на Пермском фанерном комбинате идет постоянное техническое перевооружение и модернизация производства, что влечет за собой неизбежное сокращение численности работающих. Пока не преодолена и сложная демографическая ситуация с показателями рождаемости и смертности среди населения. Как раз один из реальных путей «расшивки» этого узла социально-экономических проблем является участие в проекте по развитию моногородов. Наш собеседник – глава Уральского городского поселения В.В. Балашов.

Моногород пока в проекте

– Каковы шансы попадания в этот проект имеет Уральское городское поселение, Владимир Васильевич?

– Всегда хочется рассчитывать на лучшее, но конкуренция предстоит большая. Да и возможности у каждой территории специфические. У одних уже есть довольно приличные наработки (в Нытву, к примеру, уже пришли инвесторы), нам же пришлось начинать с нуля, да, собственно, и сами как-то до поры не задумывались о такой возможности, тем более что наше градообразующее предприятие развивается и экономически укрепляется, имеет хорошие перспективы для дальнейшего наращивания объемов производства, а значит, и является надежным источником налоговых поступлений в местный бюджет. Теперь мы понимаем, что одного этого в сегодняшних условиях мало. Для того чтобы территория имела шансы к дальнейшему социально-экономическому развитию, нужно привлекать инвестиции. В своем проекте мы обозначили несколько таких вариантов и на защиту этого документа в Минсоцразвития России предоставили развернутую программу. После этого выставляли свой проект на обсуждение в краевом правительстве, естественно, услышали немало замечаний, которые постарались учесть в окончательном варианте. В общем, работа над проектом продолжается, хотя, надо отметить, сроки поставлены достаточно жесткие, и вопрос, попадем или не попадем в программу развития моногородов, должен решаться во второй половине этого года.

– Ну а какие преференции это принесет вашему поселению в случае принятия положительного решения?

– До этого, как говорится, надо еще дождь. Если же говорить серьезно, то перспективы прослеживаются неплохие. Скажем, мы находим инвестора, который готов вложить средства в создание завода по производству топливных брикетов. По условиям программы, его доля в проекте ограничивается 30%, остальные 70% средств гарантированы из федеральной казны. Согласитесь, что выгода для инвестора очевидна, а для поселения тем более, ведь постройка предприятия – это гарантированные новые рабочие места. В том-то и вся соль реализации проекта, что он

в первую очередь направлен на создание в провинции новых современных производительных сил, которые требуют рыночные отношения. Одновременно это станет и надежной гарантией дальнейшего устойчивого развития территорий, без чего невозможен успех в масштабах всего государства. Между тем итоги прошедшей переписи показывают тревожную тенденцию дальнейшей урбанизации, оттока населения из провинции в крупные промышленные центры. Как раз для того чтобы прекратить этот процесс и призвана реализация программы поддержки и развития моногородов.

– Все это хоть и радужные, но перспективы, вернемся, однако, на грешную землю, Владимир Васильевич. Как вы намерены действовать в плане реализации главной своей цели – сделать жизнь людей поселения лучше и комфортнее?

– Да, разумеется, мы отаем себе отчет, что при всех раскладах с попаданием в программу по развитию моногородов нам придется решать конкретные задачи. Там еще вилами на воде писано, а тут – вот она реальная деятельность, которую по мере сил надо улучшать и совершенствовать. Администрация вместе с Думой Уральского городского поселения обозначили на текущий год осуществление нескольких целевых задач. Во-первых, это газификация Черемушек, Ельников и 13 домов, расположенных в микрорайоне самостроя. Недавно у нас побывали представители «Пермспецпроекта», которым мы предоставили всю необходимую документацию для составления проекта. Нужно отметить, что предстоит кропотливая работа с жителями. Сейчас мы через старост и старших домов проводим опрос населения на предмет готовности к престоящей газификации. Это делается для того, чтобы узнать точное число будущих участников данного проекта, на основе чего и будут сделаны соответствующие финансовые расчеты в разрезе проектно-сметной документации.

Следующая задача – дальнейшее улучшение состояния транспортных магистралей с целью создания кольцевой дороги, по которой будет пущен весь основной поток грузовых перевозок, что позволит не только очистить атмосферу от машинных выхлопов, но и создать более комфортные



Для того чтобы оформить какие-либо документы в органах соцзащиты, пенсионерам Уральского городского поселения не нужно ездить в Нытву. Эти заботы уже давно взяла на себя местная администрация.

условия для людей, заметно удлинить срок эксплуатации дорог с асфальтированным покрытием. Рассчитываем заасфальтировать 7 участков дорог с гравийным покрытием в течение 2011-2012 гг., для чего намерены выйти в проект «Муниципальные дороги», чтобы привлечь средства регионального бюджета на условиях софинансирования. Такой опыт у нас имеется с 2008 года.

Постараемся добиться участия в проекте «Приведение объектов соцкультбыта в нормативное состояние» и таким образом осуществить капремонт Дворца культуры и спорта. Для этого уже готовим проектно-сметную документацию. Намечен комплекс мер и по благоустройству населенных пунктов. Продолжим ремонтировать и благоуживать действующие детские оздоровительные площадки, оборудовать уголки отдыха на улицах поселка с установкой скамеек, урн и фонарей.

После схода снега планируем закончить благоустройство около памятника воинам-интернационалистам, постараемся создать единую композицию вместе с соседним памятником воину-освободителю. Для этого выложим терри торию плиткой, установим скамейки, «пушкинские» фонари и т.д.

– Что-то вы молчите про известный 185 закон, а ведь в прежние годы за счет федеральной программы содействия ЖКХ в поселке капитально ремонтировали не один десяток многоквартирных домов...

– По той простой причине, что в этом году средств выделяется

в разы меньше, чем раньше. Поэтому мы посоветуемся с главами других поселений и, вполне возможно, примем решение передать свои доли какой-нибудь нуждающейся территории. Разумеется, с последующим возвратом средств. Такие precedents уже были и приносили несомненную пользу. Вообще, на мой взгляд, нужно почаще решать проблемы сообща, коллегиально. И если такая нужда есть, то аккумулировать средства целевых программ и таким образом точечным порядком решать локальные задачи того или иного поселения, касается ли это ремонта жилья, дорог, газификации, прокладки водопровода и т.д. Реальность на сегодня такова, что собственных средств не хватает, и дело можно решить только общими усилиями. В коллективизме ведь тоже имеется рациональное зерно. Такая идея есть, получила поддержку, и думаю, что в самое ближайшее время мы создадим некий совет глав поселений, разумеется, при активной помощи и поддержке районной администрации и Земского Собрания.

– Как вы относитесь к организации аукционов, конкурсов на выполнение различных работ, необходимость которых диктуется известным 94 законом РФ?

– Этот закон хорош в приложении к нормальным экономическим отношениям, эффективно действующему правовому и политическому институту общества, в котором активно борются с коррупцией, засильем чинов-

ников, монополизмом и т.д. Пока мы до него «не дорошли», поэтому порой приходится иметь дело с недобросовестными подрядчиками, которые, чтобы выиграть тендер, снижают цену по максимуму, а затем, выполнив работы тяп-ляп, срывают куш и уходят «в тень». Однажды я столкнулся с таким фактом лично. Прежде чем заключить сделку, решил проверить резюме будущего партнера. Оказалось, что на нем, образно говоря, клейма некуда ставить: подмоченная репутация, огромные долги, низкое качество работ и т.д. Популярно объясняют «клебедителю», что дел с ним не хочу иметь, приведя свои аргументы. Тот все понял и уехал вовсю, видимо, искать более покладистого заказчика. Знаю немало примеров, когда подход «кто меньше запросил – тому и тендер» приводил к серьезным просчетам, срыву сроков выполнения заказов и т.д. Думаю, что закон в этой связи нуждается в серьезной корректировке со стороны наших законодателей.

– Поселок Уральский многие ставят в пример за чистоту, постоянное стремление совершенствовать быт, улучшать жилищные условия и т.д. Значит, есть понимание общности задач власти и граждан?

– К такому союзу надо еще очень и очень стремиться. Приведу один пример. Однажды в ходе за чистоту поселка мы провели акцию и вывезли с рукотворной свалки 17 полных КамАЗов отходов. И чтобы вы думали. Не прошло и года, как свалка заполнилась этим дерром ровно в том же объеме. Слишком еще сидит в людях чувство отрешенности от общих забот, принцип «моя хата с краю». Иные пишут жалобы, доходя даже до президента, обвиняя местную власть в невнимании и бездушии, делая из муhi слона. Как говорят, в чужом глазу видят соринку, в своем бревна не замечают. Порой даже приходит сомнение, придет ли когда-нибудь к людям понимание того, что живем мы в одном обществе, и надо сообща решать проблемы, не перекладывая их на чужие плечи.

Очень хочется надеяться, что когда-нибудь идея самоуправления не будет только заботой местной власти и, как говорится, овладеет массами...

Беседовал
Андрей РОЖКОВ.
Фото автора.

На глазах у всех

Лет уже, наверное, 20 нытвенский люд приобщают к цивильной жизни, но, видно, все без толку. Потому как то и дело в Нытве замечаются признаки прежних «диких» обычаяев. Вот один из них.

Эта рукотворная свалка образовалась не вчера рядышком с домом гостиничного типа на пр. Ленина, буквально в двадцати метрах от него.

За весьма короткий срок она заняла площадь примерно в 100 квадратных метрах. Чего только тут нет: и ящики, и банки, и картофельные очистки, и прочие отходы домашнего хозяйства. Все это должно было в свое время отправиться прямиком в кузов мусороуборочной машины.

Но, увы, по каким-то неизвестным причинам оказалось неподалеку от дома. Причем на глазах у всех, в т.ч. и тех, кто должен блюсти чистоту и порядок в родном го-



Рукотворная свалка.

роде. Говорят, что есть рычаги, которыми можно так «нажать» на создателей сей рукотворной свалки, что тем, как говорится, мало не покажется. Только, видимо, пока некому это действие произвести. А ведь не за горами дружная весна, ручьи которой могут разнести заразу от этих нечистот не только по городу, но и в многострадальный пруд, воды которого и так не отличаются большой прозрачностью и дышат не свежестью, а болотом...

Алексей ИВАНОВ.

Экология

Слухи слухами, а на деле...

В 90-е годы прошлого века в г. Нытве на основании проекта было начато строительство полигона для захоронения твердых бытовых отходов в урочище «Комарова гора». По причинам, которые не надо объяснять поколению, прошедшему через эти годы, строительство не было завершено, а значит, полигон официально не был принят в эксплуатацию.

В соответствии с существующим законодательством в области охраны окружающей среды, санитарно-эпидемиологическими правилами установлены требования к размещению полигонов ТБО с обязательным получением лицензии на их деятельность.

Попытки завершить строительство не приводили к успеху в связи с отсутствием финансирования. Восстановились покой и тишина, а в начале нового года по Нытве пошла молва, передаваемая от одного к другому, что полигон продали краснокамцам. Необходимо внести ясность.

Для приведения полигона в нормальное состояние в связи с отсутствием достаточных финансовых средств было решено провести открытый конкурс для привлечения инвестора для строительства и эксплуатации полигона. В условиях конкурсного соглашения необходимыми требованиями являются внесение корректировок в существующий проект стро-

ительства полигона твердых бытовых отходов и промышленных отходов 4, 5 класса опасности, проведение экспертизы проекта, экологической экспертизы в соответствии с законодательством, в срок до 31.12.2014 г. осуществление строительства и введение в эксплуатацию полигона для Нытвенского муниципального района, проведение лицензирования объекта и других мероприятий в соответствии с законодательством, осуществление деятельности, связанной с приемом, переработкой, утилизацией (захоронением) твердых бытовых отходов и промышленных отходов 4, 5 класса опасности.

Победителем конкурса, который состоялся в ноябре 2010 года, было признано ООО «Эко» из г. Краснокамска. Предприятия и управляющие компании г. Нытвы, к большому сожалению, не принимали участия в объявленном конкурсе.

По условиям соглашения, не продан, а передан в

эксплуатацию незавершенный строительством полигон для захоронения ТБО. ООО «Эко» взяло на себя обязательство для его исполнения по всем пунктам концессионного соглашения, тем самым из районного бюджета будут сэкономлены средства на развитие другой инфраструктуры, связанной с ремонтом и строительством дорог, школ, больниц.

Иногда в душе мыываем консерваторами, боямся изменений и новшеств в связи с их непредсказуемостью. В деятельности ООО «Эко», ставшего на путь такого развития, не все будет гладко, как хотелось бы. Будут проблемы с проектированием и экспертизой проекта, установлением тарифов, строительством и эксплуатацией объекта, соблюдением всех пунктов условий соглашения, но будем верить, что в Нытве наконец-то появится цивилизованный объект размещения отходов.

Сергей МАЛЬЦЕВ.

Вопрос – ответ

«Слышал, что вышел какой-то закон, который обязывает население помимо счетчиков на воду устанавливать и приборы учета расходования газа. Недавно такую услугу мне предложил оказать человек, правда, никаких документов не предъявил. Можно ли узнать, кто должен заниматься установкой счетчиков и какие документы для этого нужно предоставить?»

Л. Ширинкин, г. Нытва».

Не ошибитесь в выборе

На вопросы нашего читателя отвечает начальник Нытвенского управления ЗАО «Фирма Уралгазсервис» Л.Д. Бахтин:

– Прежде всего нужно четко себе представлять, что установка либо замена газовых счетчиков относится к газопасным работам, и производить их может только организация, имеющая соответствующую аттестацию. На территории Нытвенского района таковой является

управление ЗАО «Фирма Уралгазсервис».

Для установки и замены счетчика нужно прежде всего написать личное заявление у диспетчера АДС по адресу: г. Нытва, ул. Володарского, 88, затем заполнить заявку на выдачу техусловий и заключить договор на установку либо замену счетчика. При себе нужно иметь паспорт, копию свидетельства о праве собственности на жилье (в случае аренды (айма) требуется письменное согласие собственника на установку счетчика). Следует заключить договор на техническое обслуживание газовой

плиты и счетчика с обслуживающей организацией. В противном случае счетчик не регистрируется, и объект снимается с аварийно-диспетчерского обслуживания.

Заявитель оплачивает работы за оказанные услуги после установки счетчика. Счетчик, установленный сторонней организацией, не регистрируется и не обслуживается нашей аварийно-диспетчерской службой.

Следует также отметить, что период установки счетчиков продлен вплоть до 1 января 2015 года. Справки по телефонам 3-13-06, 3-15-26.

Ваше здоровье

Не пробуйте сырой фарш

Наиболее часто встречающиеся гельминтозы в нашем районе – энтеробиоз, аскаридоз, дифиллоботриоз. Реже выявляются заболевания, вызванные бычьим цепнем (тениаринхоз), свиным цепнем (тениоз), трихинеллез и другие гельминтозы.

Профилактика гельминтозов направлена на предотвращение заражения здоровых людей, раннее выявление и лечение больных, поддержание условий, препятствующих вырыванию яиц, личинок глистов до заразной стадии в уличных условиях, прочие ветеринарно-санитарные мероприятия. Выявление больных людей осуществляется при беседах с медработниками и по результатам лабораторных исследований кала, крови человека и др. Назначается лечение выявленных больных (дегельминтизация). В сомнительных случаях назначается диагностическое лечение. В окружении больного проводится опрос и необходимые лабораторные обследования проживающих с ним лиц, может быть проведено их профилактическое лечение.

На приусадебных и дачных участках свежие фекалии не должны попадать на землю. Приусадебные территории должны быть благоустроены, канализованы. Это будет препятствовать развитию аскарид и т.п.

Аскаридоз передается через загрязненные овощи, фрукты, ягоды, воду.

Токсокароз передается через почву, загрязненную фекалиями кошек и собак, с пищей, водой.

Энтеробиоз передается через предметы обихода, грязные руки, продукты.

Дифиллоботриоз, оисторхоз передаются через речную рыбу, икру.

Тениоз, тениаринхоз передаются через свиное мясо, мясо крупного рогатого скота.

Подлежит ветеринарно-санитарному контролю сельскохозяйственная продукция, мясо, рыба. Инвазированное мясо крупного рогатого скота, свиней и других животных подлежит утилизации или обеззараживанию и пром. переработке.

Необходимо соблюдать технологию безопасного приготовления салатов, винегретов, сала, вяленой рыбы, мясных блюд из говядины, свинины и мяса диких



животных (особенно кабанов, медведей, лис).

Нужно проводить периодический ветеринарный осмотр своих домашних кошек и собак, их периодическую профилактическую, диагностическую и дегельминтизацию.

При выявлении признаков заболевания (отхождение глистов или их частей, развитие анемии, суд и пр.) обращайтесь за медицинской помощью для проведения необходимого дообследования и лечения.

Основные меры профилактики гельминтозов:

- соблюдение правил личной гигиены, повышение санитарной культуры (мыть руки перед едой, после туалета; не пробовать сырье фарш, рыбу, икру в процессе кулинарной обработки; прочее);

- повышение качества жилищных условий (благоустройство жилья, мест отдыха и места работы – канализование, водоснабжение, регулярная влажная уборка помещений и т.п.);

- своевременные диагностика и лечение (ежегодное профилактическое обследование и пр.);

- употребление в пищу качественных продуктов питания, в том числе воды;

- правильное приготовление пищи (достаточная термообработка /варить и жарить рыбу не менее 20 минут/, посол, вымораживание мяса, рыбы; исключение контакта фруктов, овощей при транспортировке с хлебом, другими продуктами, употребляемыми в пищу без термической обработки; хорошо промыть и обдать кипятком фрукты, овощи, зелень для салатов и т.п.; вымыть и обдать кипятком разделочный инвентарь после приготовления мясных, рыбных изделий).

Сергей МИГУНОВ,
врач-эпидемиолог.

Получить квартиру, чтобы продать?

В минувшем году Нытвенским районным судом было рассмотрено и окончено 845 гражданских дел. Среди них 8 исков прокурора о предоставлении жилых помещений детям-сиротам.

Суд предоставил возможность корреспонденту «Нового дня» ознакомиться с одним из таких дел – братьев и сестер Зарнициных (имена и фамилии героев изменены).

СЕМЕРО НЕ ПО ЛАВКАМ

На дворе 1976 год. Двадцатилетняя Галина заключает брак с уроженцем Северной Осетии Виктором Зарнициным. Спустя время у молодых появляется дочь, вслед за ней еще четверо детей. Но вскоре муж исчезает в неизвестном направлении. И в 1985 году Галину лишают родительских прав.

Как следует из акта обследования материально-бытовых условий, семья, проживающая на станции Чайковская, занимает помещение площадью 9 квадратных метров. Подсобное хозяйство и приусадебный участок отсутствуют. В комнате стоят две железные кровати, покрытые байковыми одеялами. Постельного белья и подушек нет, дров тоже. Помещение отапливается бытовой электрической плитой с открытой спиралью. Из продуктов питания – хлеб и вермишель. Старшие дети одеты в старую одежду, младшие – в их обветшившие обноски. Мать часто оставляет отпрысков одних и перебивается случайными заработками. Условия для жизни ребенка непригодные, поэтому детей помещают в Суксунский санаторий детский

дом. На момент их изъятия у троих нет свидетельства о рождении...

Эта ситуация уроком для неутешной матери не послужила. Спустя одиннадцать лет в очередной раз в отношении двух дочек девяти и семи лет ее лишают родительских прав. Причина все та же – пьянство, грязь, антисанитария. Девочки не подготовлены к школе, денег на завтраки им не дают. Мать склонна к воровству и часто меняет сожителей. На заседание комиссии по делам несовершеннолетних и на суд о лишении ее родительских прав она не явилась. Естественно, девочек забирают.

СУД ИДЕТ

Младшую, Карину, инвалида второй группы по зрению, берут на опеку. Она обучается в Пермской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате для незрячих и слабовидящих детей. Близится совершеннолетие, девушка задумывается: опека заканчивается, жилья за нее не закреплено (ее родная мать жила в доме сожителя и своего угла не имела), где же жить?

Выход находится. Она обращается в Нытвенскую прокурату-



Ключи от квартир вручены, но заселять их новые жильцы не спешат.

ру с просьбой защитить ее интересы. Пишет заявление, ее примеру следуют пять братьев и сестер (самая старшая на этот момент жилье имеет). В феврале-марте прошлого года начинается череда судебных процессов.

Как следует из материалов дела, Зарницины имеют прописку в разных территориях Пермского края. На момент изъятия они проживали на станции Чайковская и в 1999 году были поставлены на учет в Нытвенском районе, поэтому жилье им причитается здесь. К тому времени на целевые средства из краевого бюджета на станции Чайковская построился восемиквартирный благоустроенный дом для детей-сирот. И чтобы не затягивать «судебный процесс» на газетных страницах, огово-

рюсь сразу, по решению суда все Зарницины получили в нем квартиры.

– ЖИВИ! – НЕ ХОЧУ!

Тут бы жить им припеваючи. Ах нет! Прошло более полугода, а шесть новеньких квартир пустуют. Ранее Зарницины обещались переехать на станцию, мол, там железнодорожная дорога близко и до Перми недалеко, а значит, работа будет.

– Сегодня у этой семьи накопился долг за жилищно-коммунальные услуги, – негодует глава Чайковского поселения Василий Суровов. В доме и тепло, и электричество. Два года его строили специально для сирот. Что сейчас

делать, я не знаю. Если так будет продолжаться, то обращусь в суд.

Интересно, что скажут по этому поводу сами Зарницины. Благо, мне удалось связаться с одним из них и поинтересоваться:

– Почему в выделенных квартирах не живет?

– А я Чайковскую не помню, для меня это новое место. Переехать не получается, да и жизнь менять не хочу. Работы там совсем нет. Долги мы по возможности гасим. И хотим продавать это жилье.

ВЫХОД ЕСТЬ

Понять конфликтующие стороны можно. У всех свои заботы. Но как быть в будущем? Что сделать, чтобы такие ситуации не повторялись?

– Тут на помощь, скорее всего, придут жилищные сертификаты. В Пермском крае действует pilotный проект «Предоставление выплаты на приобретение жилого помещения детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа», – рассказывает специалист отдела администрации Ольга Кольцова. – Так, в январе мы выдали 5 сертификатов и одну социальную выплату (она выдается детям-сиротам старше 23 лет). Расчетная сумма равна стоимости 18 квадратных метров той территории, где сирота стоит на учете. Приятный плюс – реализовать данный сертификат можно в любом уголке края. Правда, детям-сиротам необходимо собрать пакет документов, подтверждающих их право на получение сертификата.

Александра КОРОТАЕВА.

Следственный отдел сообщает

Задушила мужа колготками

Сотрудники Нытвенского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю завершили расследование следующих уголовных дел.

■ 17 января 2011 года обвиняемая и ее муж совместно распивали спиртные напитки. В это время между ними произошла ссора, в ходе которой мужчина избил свою жену. После снял с супруги колготки и, обвязав ими ее ноги, уснул. Но женщина проснулась, освободилась от оков и задушила колготками своего мучителя. Собранные следствием доказательства позволили изобличить виновную. Сейчас, после утверждения прокурором Нытвенского района обвинительного заключения, дело рассматривается судом.

■ В ночь с 01.12.2010 на 02.12.2010 49-летний мужчина совместно с 51-летним мужчиной и женщиной распивали спиртные напитки в дачном домике садового кооператива «Ольховский». Постановленного сельского поселения. В пьяном угаре

мужчины поругались, ссора переросла в драку. В ходе борьбы обвиняемый схватил нож и нанес противнику колото-резаное ранение в спину, после чего мужчина скончался. Для того чтобы скрыть следы преступления и уйти от уголовной ответственности, обвиняемый спрятал труп потерпевшего в логу, неподалеку от дома. Через пять дней труп обнаружили. Теперь обвиняемый ждет приговора суда.

■ В период с ноября 2009 года по февраль 2011 года сотрудник Нытвенского отдела Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Пермскому краю с использованием своего служебного положения путем обмана и злоупотребления доверием совершила хищение денежных средств, предназначенных для выплаты заработка. Кроме того, данный сотрудник в указанный период времени из корыстной и иной личной заинтересованности вносила в официальные документы Нытвенского отдела Управления Росреестра заведомо ложные сведения. Сейчас сотрудниками следственного отдела расследуется данное дело.

Даниил РЯБОВ,
старший следователь Нытвенского
межрайонного следственного отдела,
лейтенант юстиции.

Прокурорский надзор

По результатам проведенных в прошлом году прокурорских проверок, торговыми предприятиями Нытвенского района практически повсеместно прекращена продажа курительных смесей, пагубно влияющих на здоровье наших людей.

Курительные смеси – вне закона!

Сомнительные изделия в ярких упаковках без предупредительных и ограничительных надписей о вреде их использования активно распространялись предпринимателями не только среди взрослых, но и среди подростков. В других районах края даже устанавливались факты продажи под видом табачных и ароматизированных изделий для кальянов, а также гигиенических средств наркотиков растительного и синтетического происхождения.

Деятельность прокуратуры района по пресечению продажи населению подобных изделий

продолжена и в настоящем году. Так, в торговой точке ИП Корневой Е.Н. установлен факт продажи ароматапочек без информации для потребителя о сроках годности такого товара, условиях использования, а также об угрозе для жизни и здоровья человека.

В отношении предпринимателя прокурором района возбуждено административное дело по ст. 14.5 ч. 1 КоАП РФ: продажа товаров при отсутствии установленной законом информации для потребителя.

Николай ТРОЙНИЧ, прокурор Нытвенского района.

«Космос рядом»

Уважаемые читатели! Предлагаем вашему вниманию еще две конкурсные работы.

Место службы – Байконур

Уральцы с давних пор считались самыми надежными бойцами. На военную службу их направляли в престижные части, в особые войска. Из моего рода были и пограничники, и ракетчики, служили в Московском гарнизоне и даже в Кремлевском полку. Сейчас мой младший внук служит в Кантемировской дивизии. А моему племяннику Вячеславу Владимировичу Микову довелось служить на космическом полигоне Байконур.

Слава был призван в Советскую Армию в 1974 году. Из Перми эшелон с новобранцами отправился в южном направлении. Ребята с интересом наблюдали, как постепенно исчезали из виду родные березки. Потом пошли неоглядные степи и песчаные пустыни с верблюжьими колючками. Привезли их в Казахстан, в Кызыл-Ординскую область. Наконец они оказались на космическом полигоне Байконур. Там стояло немало воинских частей. Сначала был курс молодого бойца, потом принятие присяги и распределение по специальностям. Вячеслава как технически подготовленного назначили механиком холодильных установок, где охлаждалось горючее для ракет-носителей. По мере надобности они направляли горючим ракеты, приготовленные к запуску.

Как ни хотелось им повстречаться с космонавтами, это не удавалось: их привозили сразу на пусковую площадку в специальных автобусах. Много было на глазах Славы выведено на орбиту космических аппаратов «Союз-Апполон» и с на-



Запуск космического корабля «Союз-Апполон».

шими, и с американскими космонавтами на борту. За отличную службу Вячеслав был поощрен фотографированием у знамени части и кратковременным отпуском на родину.

После двух лет службы Слава вернулся на НМЗ. Затем перешел работать в милицию, в следственный отдел и поступил на юридический факультет Пермского университета. Пришлось ему поработать и в других районах заместителем начальника РОВД. В составе Пермского отряда милиции Вячеслав наводил конституционный порядок в Чечне. По выходе в отставку в звании подполковника племянник стал работать в адвокатской конторе. Но службу на Байконуре он считает главным событием в жизни.

Василий МИКОВ.

Под созвездием Большой Медведицы

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Новый день». Меня зовут Даши Блинова, я учусь в 1 классе Уральской средней школы. 9 марта 2011 года мне исполнилось 8 лет. Недавно я узнала, что Ю.А. Гагарин, первый космонавт планеты, также отмечал свой день рождения 9 марта, и стала гордиться этим фактом.

Я не могла стать очевидцем события, произошедшего 12 апреля 1961 года, но в августе прошлого года сама побывала... в космосе. Да, именно в космосе, я не ошиблась. А произошло это в планетарии. Теперь обо всем по порядку.

Летом 2010 года я гостила у тети в городе Ново-Кузнецке. В один из выход-

ных дней мы решили сходить на аттракционы. Поднимаясь на «чертовом колесе», я заметила неподалеку серое здание куполообразной формы. Оказалось, что это планетарий. Я не знала, что это такое. Тетя Света пообещала меня туда сводить. Когда зрители расселились по местам, начался сеанс. В зале выключили свет и

велели всем смотреть вверх.

Я почувствовала, что нахожусь в космосе. Кругом были звезды и другие небесные тела. Я узнала, что наша планета Земля вращается вокруг Солнца и одновременно вокруг своей оси. Другие планеты солнечной системы – это Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон. В планетарии нам показали ночное небо. Самый большой и яркий объект на нем – Луна. Она вращается вокруг Земли, и форма ее меняется от тонкого месяца до полного диска и наоборот. Луна – естественный спутник Земли. А самое главное, я теперь сама нахожу на небе созвездия Большой и Малой Медведицы.

Спорт

Праздник силы и дружбы

25 марта состоялась традиционная зимняя спартакиада среди работников администрации поселений Нытвенского муниципального района.

Это мероприятие по праву можно назвать праздником силы, дружбы и корпоративного единства.

Праздник проходил в г. Нытве на лыжной базе и собрал более 150 участников. Повезло и с погодой: весь день шел пушистый снег.

С приветственным словом выступил заместитель главы района П.Е. Огородов, пожелал всем участникам боевого наряда, хорошего настроения и достойных побед.

Темой спартакиады стал 50-летний юбилей первого полета человека в космическое простран-

ство. Эта тема нашла точное отражение в конкурсе приветствий. Для выхода на орбиту спартакиады команды представили название своих кораблей и девизы, под которыми происходил полет. Команды на юбилейном подъеме очень грамотно и результативно прошли все этапы спартакиады.

Мастерство команд-участниц растет год от года, красочнее и оригинальнее становится оформление выступлений и костюмы участников. Бурно кипят страсти на спортивных площадках. У каждого была возможность проявить себя. Одни были самые быстрые, другие – более ловкие, а третьи – дружные, но признаний достойна каждая из семи команд.

В «Большом космическом марафоне» (лыжная эстафета), победила команда астронавтов «Звезда Адреналин» (Чайковское с/п). В состязаниях «Звездопад» (дартс) места распределились следующим образом: первое заняла команда «Умка», 2-е – «Григорьевские пришельцы», 3-е – «Комета улыбок».

В «Школе астронавтов» (комбинированная эстафета) преуспели «Звезда Адреналин» – 1 место, на втором месте «Чекменевские пришельцы», на третьем – команда «Умка» Уральского г/п.

В «Межгалактической стрельбе» 1 место заняла команда астронавтов «Григорьевское НЛО», на втором – «Комета улыбок» (администрация НМР), на третьем – «Звезда Адреналин» (Чайковское с/п).

В «Школе астронавтов» (комбинированная эстафета) преуспели «Звезда Адреналин» – 1 место, на втором месте «Чекменевские пришельцы», на третьем – команда «Умка» Уральского г/п.

В состязаниях «Звездопад» (дартс) места распределились следующим образом: первое заняла команда «Умка», 2-е – «Григорьевские пришельцы», 3-е – «Комета улыбок».

И в последнем испытании «Млечный путь» (перетягивание каната) на 1-е место вышла «Комета улыбок», второе заняли «Чекменевские пришельцы», 3-е – «Умка».

В общем зачете пальма первенства досталась команде «Звезда Адреналин», Чайковского с/п. Второе место у команды «Григорьевские пришельцы» благодаря участию главы поселения Быкова В.Н., за это команда получила дополнительные 5 баллов. Третье место досталось команде «Чекменевские пришельцы». Все победители были награждены грамотами, медалями, кубками и сладкими призами.

Марина КОЛЬЦОВА.



Момент соревнований.

Впереди – «Фанерщик»

На базе Центра ФКС РДМ прошло открытое первенство Детско-юношеского центра по мини-футболу среди юношей 1997 года рождения и младше.

За звание победителей боролись команды: «Фанерщик-1», «Фанерщик-2», МОУ СОШ №7, МОУ ООШ №2, МОУ Гимназия, «Олимп», МОУ Чекменевская ООШ и «Свобода».

Первыми стали ребята из «Фанерщика-1», вторыми из «Олимпа», а в упорной борьбе между командами гимназии и школы № 2 за третье место победу одержала ООШ № 2

Наталья МУШАЕВА.

Установили рекорд

В Закамске прошел чемпионат Пермского края по русскому жиму.

Среди 70 спортсменов из Перми, Краснокамска, Лысьвы, Кунгура, п. Уральского за звание чемпионов боролись и ныт-

венцы – Егор Койков и Дмитрий Отинов (тренер И.А. Рассомагин).

В итоге Дмитрий Отинов, подняв штангу весом в 100 кг 52 раза, занял первое место и установил новый рекорд Пермского края. Егор Койков с результатом 43 раза стал вторым.

Алевтина ПЕПЕЛЯЕВА.

Начали с дартса

26 марта в Центре физической культуры, спорта, работы с детьми и молодежью (спортивный комплекс) г. Нытвы состоялось открытие городской спартакиады среди предприятий, учреждений, организаций Нытвенского городского поселения.

Первым видом спартакиады стали командные соревнования по дартсу. В результате тройка призеров выглядит так: 3 место – команда ОАО «Нытва» (480 очков), 2 место – «Эльдорадо» (500 очков), 1 место – команда д. Белобородово (580 очков).

Следующим видом городской спартакиады станет настольный теннис, соревнования по которому состоятся 30 апреля.

Олег РУССКИХ.